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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację Pana Posła Tadeusza Tomaszewskiego znak: K10INT2919 

w sprawie stanowiska Rządu dotyczącego emerytur stażowych, proszę o przyjęcie 

poniższych wyjaśnień. 

Obecnie Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, na mocy upoważnienia 

Przewodniczącego Komitetu Stałego Rady Ministrów – Pana Macieja Berka, z 31 lipca br., 

prowadzi prace nad projektem stanowiska Rady Ministrów odnoszącego się do regulacji 

prawnych, zaprezentowanych w dwóch projektach ustaw i mających na celu wprowadzenie 

do polskiego porządku prawnego emerytur stażowych. Mowa o:

– obywatelskim projekcie ustawy o zmianie ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu 

Ubezpieczeń Społecznych oraz o zmianie niektórych ustaw (druk nr 27), oraz 

– poselskim projekcie ustawy o zmianie ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu 

Ubezpieczeń Społecznych oraz niektórych innych ustaw w celu wprowadzenia emerytury 

stażowej (druk nr 187).

Prace zmierzające do przygotowania projektu stanowiska prowadzone są zgodnie 

z przepisami zawartymi w uchwale nr 190 Rady Ministrów z dnia 29 października 2013 r. 

Regulamin Pracy Rady Ministrów (M. P. z 2022 r. poz. 348, z późn. zm.). W myśl § 21 

Regulaminu, po zakończeniu opracowywania projektu na Ministrze Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej, jako organie wnioskującym, spoczywa obowiązek przeprowadzenia procesu 

uzgodnień z członkami Rady Ministrów oraz Szefem Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. 

W ramach uzgodnień członek Rady Ministrów ma prawo do zgłoszenia uwag wobec 

przedstawionego projektu. Następnie, Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej jest 

zobligowany do przekazania dokumentu do rozpatrzenia Komitetowi Stałemu Rady 

Ministrów, który może: przyjąć go bez zmian i rekomendować Radzie Ministrów, przyjąć 

projekt ze zmianami i rekomendować go Radzie Ministrów, rekomendować Radzie 

Ministrów odrzucenie projektu, albo też poprzestać na wyrażeniu swojej opinii 

o dokumencie. Na kolejnym etapie, organ wnioskujący przedkłada projekt do rozpatrzenia 

przez Radę Ministrów, która może go przyjąć bez zmian, ze zmianami, bądź też go odrzucić. 

Zaznaczyć należy, że Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej dokłada wszelkich 

starań, by przedstawić wnikliwą analizę i ocenę zaprezentowanych w projektach ustaw 

rozwiązań prawnych i przekazać projekt stanowiska do dalszego procedowania. Z tego 
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powodu Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej prowadzi stosowne analizy 

ekonomiczne, prawne, techniczne i organizacyjne, których rezultaty zostały 

zaprezentowane w dużej mierze sejmowej Komisji Polityki Społecznej i Rodziny, a także 

współdziała z Zakładem Ubezpieczeń Społecznych. 

Mając na względzie wagę społeczną tego zagadnienia, pragnę zapewnić, że Minister Rodziny, 

Pracy i Polityki Społecznej traktuje powierzone zadanie priorytetowo. 

Z wyrazami szacunku 

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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